Завдання
II етапу Всеукраїнської олімпіади

з економіки для учнів 9 класу

Тести. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 1 бал)
1. Укажіть чим зумовлена основна економічна суперечність, що вивчається економічною наукою:
A. Посиленням втручання держави в економіку 

B. Існуванням монополій
C. Безмежністю потреб та обмеженістю ресурсів, необхідних для їх задоволення

D. Наявністю практично у всіх країнах світу безробіття та інфляції
2. Визначте, як називається все, що задовольняє потреби людей і суспільства:

A. Блага

B. Потреби

C. Корисність

D. Товари

3. Виберіть правильне закінчення твердження: «раціональний споживач завжди намагається …»

A. Максимізувати граничну корисність

B. Максимізувати загальну корисність

C. Максимізувати середню корисність

D. Мінімізувати граничну корисність

4. Виберіть правильне закінчення твердження: «за засобом задоволення потреби поділяються на…»

A. Базові та породженні розвитком цивілізації

B. Матеріальні та духовні

C. Першочергові та другорядні

D. Індивідуальні та колективні

5. Визначте, що в економічній теорії відноситься до фактору «капітал»:

A. Все, що береться з природи для виробництва товарів і послуг

B. Цінні папери, що приносять доход

C. Гроші, що зберігаються в банку і приносять доход

D. Устаткування, будівлі та інструменти, які використовуються в процесі виробництва товарів і послуг.
6. Визначте, що є альтернативною вартістю виробництва сучасного комп’ютера:
A. Інший продукт, від виробництва якого відмовилися задля випуску комп(ютера

B. Заробітна плата працівникам, які виготовляли комп(ютер

C. Кількість ресурсів, використаних для виробництва комп(ютера

D. Собівартість комп(ютера

7. Виберіть варіант відповіді, в якому наведено повний зміст прав власності:

A. Право володіння і розпорядження майном

B. Право володіння і користування майном

C. Право користування і розпорядження майном

D. Право володіння, користування і розпорядження майном

8. Укажіть, як в командній системі розв(язується питання «Що виробляти?»:
A. Виробниками через вивчення попиту споживачів

B. Споживачами через «голосування грошима»

C. Державними плановими органами на підставі тенденцій минулих років

D. Споживачами та підприємцями через соціологічні опитування

9. Укажіть, що ілюструє крива виробничих можливостей (КВМ):
A. Єдину можливу комбінацію виробництва двох товарів 

B. Кращі з можливих комбінацій виробництва двох товарів

C. Точну кількість двох товарів, які виробляються в економіці

D. Альтернативну комбінацію виробництва двох товарів 

10. Обчисліть і виберіть правильну відповідь, чому дорівнює альтернативна вартість одного торту, якщо хлібозавод може виробляти щоденно 2000 буханок хліба або 500 тортів:

A. 2 буханки хліба

B. 4 буханки хліба

C. 2,5 буханки хліба

D. 0,15 буханки хліба

Задача 1 (5 балів)
Користуючись даними таблиці побудуйте криву виробничих можливостей країни. Визначте альтернативну вартість виробництва одиниці інвестиційних товарів при переході із точки С у точку D. 

	Товари
	Виробничі альтернативи

	
	А
	В
	С
	D
	Е

	Споживчі
	0
	10
	20
	30
	40

	Інвестиційні
	80
	70
	50
	30
	0


Задача 2 (5 балів)

Визначити загальний рівень цін, якщо швидкість обігу грошей - 8. Обсяг товарі у обігу – 200  Обсяг грошової маси-400






Задача 3 (10 балів)
Величина попиту на м'ясо має вигляд:Qd=30-P, де Qd-величина попиту на яловичину на день (кг), а P-ціна за 1кг. Функція пропозиції описана наступним рівнянням: Qs=15+2P, де Qs-величина пропозиції за день(кг).

1) Знайдіть рівноважний обсяг і рівноважну ціну м'яса.
2) Побудуйте графік попиту та пропозиції.

3) Яка ситуація виникне на ринку м’яса, якщо ціна встановиться на рівні 3 грн. за один кілограм ? Розв’яжіть алгебраїчним методом

Творчі завдання :  
1 завдання (5 балів) Які моделі економічних систем вам відомі? Чи є серед них ідеальна?  Відповідь обґрунтуйте. 
2 завдання (5 балів)  Які характерні риси відрізняють натуральне господарство від товарного? 

Завдання

II етапу Всеукраїнської олімпіади

з економіки для учнів 10 класу

 Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 1 бал)
1. Назвіть кому з видатних економістів належить ідея природної економічної свободи:
А.
К.Марксу

В.
А.Сміту

С.
Д.Міллю

D.
П.Самуельсону

2.
Вкажіть, якими причинами можна пояснити існування економічних проблем:
A. Зростання населення на землі.
B. Наявності безробіття та інфляції.

C. Безмежністю потреб та обмеженістю ресурсів.

D. Забрудненням навколишнього середовища.

3. Виберіть підприємство загальнодержавної форми власності:

А.
Комерційний банк

В.
Національний банк України

С.
Середня загальноосвітня школа

D.
Компанія сотового зв'язку «Київстар».
4. Продовжіть речення: «Граничні витрати - це ...

A. Витрати, які міняються, якщо змінюється кількість виготовлених одиниць продукції

B. Загальні витрати, що діляться на кількість вироблених одиниць товару

C. Зміна загальних витрат виробника при виробництві кожної  додаткової           одиниці продукції

D. Витрати, пов'язані з розширенням масштабів виробництва.
5. Вкажіть, що являється альтернативною вартістю вибору факультативних занять економікою:

A. Факультативні заняття математикою

B. Участь у міжнародному турнірі з волейболу

C. Туристична поїздка у Львів

D. Всі відповіді вірні.
6. Ціна на товар А зросла. У результаті крива попиту на товар Б зрушилася праворуч. Оберіть правильне твердження:
A. Товари А і Б - взаимодоповнюючі товари

B. Обидва товари відносяться до групи товарів повсякденного попиту

C. Товар А належить до групи товарів повсякденного попиту, а товар Б - до групи товарів вищої якості
D. Товари А і Б - взаємозамінні товари
7. Вкажіть, що є найбільш суттєвим для ринкової економіки:

А.
Ефективні профспілки
В.
Активна конкуренція
С.
Панування державної власності
D.
Добре організоване державне регулювання.

8.
Вкажіть, коли має місце дефіцит товарів і послуг:

А.
Виробничі ресурси обмежені порівняно з потребами
В.
Гранична продуктивність факторів виробництва є спадною

С.
Зменшується виробництво товарів і послуг на душу населення
D.
Покупці хочуть купити більше, ніж виробники хочуть продати за цінами,які склалися.

9.  Функція попиту населення на товар: Qd = 10 – P, функція пропозиції    
Qs = - 5 + 2P. Визначте обсяг незадоволеного попиту та максимально можливий обсяг продажу товару, якщо уряд встановить фіксовану ціну на цей товар на рівні 3 грн.:

A. 1 і 7  

B. 7 і 6

C. 5 і 2

D. 6 і 1 
10. Вкажіть хибне твердження:
А.
Крива байдужості відбиває множину наборів товарів, наділених однаковою корисністю для споживача
В.
Збільшення доходу споживача графічно виражається в паралельному зсув бюджетної лінії праворуч
С.
Споживач максимізує корисність, коли його бюджетна лінія перетинає криву байдужості
D.
Коли дотримується умова МUx /Рx=МUy /Рy крива байдужості дотикається бюджетної лінії.
Задача 1 (5 балів).
 Споживач витрачає 20 грн. у тиждень на товари X і Y. Гранична корисність товару X для нього визначається рівнянням МUх = 24 – 2Х, де X - кількість товару X. Гранична корисність товару Y для споживача визнача​ється рівнянням 

МUY =28 – 4Y, де Y - кількість товару Y. Ціни товарів відповідно рівні 1 грн. і 2 грн. Яку кіль​кість товарів X і Y придбає раціональний споживач? 
Задача 2 (5 балів)

Визначте зміни продуктивності праці на автомобільному заводі за період з 2008 по 2009 рік. Відомо, що за цей час чисельність працюючих зросла на 5%, обсяг випуску в грошовому виразі збільшився на 15%.
Задача 3(10 балів)

Визначте коефіцієнт еластичності попиту за доходом на товар Х та охарактеризуйте цей товар. Відомо, що після зниження ціни на даний товар на 8% виторг продавців підвищився на 15%, а цінова еластичність попиту вище еластичності попиту за доходом на 150%. ( 10 балів)
Творчі завдання :

1 завдання (5 балів)

Поясніть, чи можлива ситуація, коли одночасно зростають ціна на товар та обсяг попиту на нього ?
2 завдання (5 балів)  
Національне виробництво залишається ресурсозатратним. Які заходи ви могли б запропонувати  для виправлення становища?

Завдання

II етапу Всеукраїнської олімпіади з економіки для учнів 11 класу

Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 1 бал)

1. Вкажіть, що є складовими економіки як сфери життя:
А.
Обмін, виробництво, ринок, маркетинг 
В.
Споживання, розподіл, грошовий обіг
С.
Обмін ,споживання, підприємництво
D.
Виробництво, розподіл, обмін, споживання.


2.  Вкажіть, чим у ринковій економіці служать гроші:

А.
Засобом обігу.

В.
Засобом нагромадження.

С.
Мірою вартості.

D.
Всім вище перерахованим.

3. Назвіть, які фактори впливають на те, що крива пропозиції землі піднімається вертикально вгору:
 А.
Родючість землі
 В.
Місцезнаходження землі
 С.
Обмеженість землі
 D.
Власність на землю.

 4. Назвіть, у якому вигляді звичайні  акціонери  отримують свою частку прибутків корпорації :

А.
Дивідендів
В.
Заробітної плати
С.
Процента
D.
Частки основних фондів.

5. Вкажіть, яка форма господарювання буде найменш стійкою?
А.
Акціонерне товариство.

В.
Одноосібне господарство.
С.
Товариство з обмеженою відповідальністю.

D.
Колективне сільськогосподарське підприємство.

6. Виберіть, який критерій найкраще визначить величину підприємства:
А.
Рівень спеціалізації виробництва
В.
Величина отриманого прибутку
C.
Кількість виробничого персоналу
D.
Кількість кооперативних зв’язків з іншими підприємствами.
7. Вкажіть, що зменшиться, якщо зросте рівень оподаткування в країні:

А.
Бухгалтерський прибуток
В.
Чистий прибуток
С.
Нормальний прибуток
D.
Економічний прибуток
.
8. Що відбувається, якщо в країні порушується макроекономічна рівновага між сукупними  доходами і сукупними витратами:
А.
Зростання зарплати робітників.

В.
Зростання прибутку підприємців.

С.
Підвищення цін і падіння добробуту населення.

D.
Зростання виробництва.

9. Розрахуйте, чому дорівнюють середні змінні витрати (AVC), якщо середні загальні витрати виробництва (ATC) товару становлять 250 грн., а середні постійні витрати (AFC) – 50 грн. 

A. 200 грн.

B. 50 грн.

C. 150 грн.

D. 100 грн.
10. Вкажіть метод обчислення ВНП, в якому враховується чистий експорт: 
А.
ВНП за сумою витрат
В.
Метод доданої вартості
С.
ВНП за сумою доходів
D.
Виробничий метод.
Задача 1  (5 балів)
На ринку сільськогосподарських угідь  попит на землю описується формулою  QD=240-20R, а пропозиція  Q​​S=80, де R-рента за 1га (тис.грн.),

а Q  кількість землі в гектарах . Визначте :
1)
Рівноважну ставку ренти .

2)
Ціну 1га землі , якщо ставка банківського відсотка становить 20%

3)
Що відбудеться на ринку землі ,якщо держава встановить максимальний рівень ренти 5 тис.грн./га

Задача 2 (5 балів)
При виробництві  40 деталей середні змінні витрати дорівнюють 10 грн.

При виробництві 20 деталей середні постійні витрати дорівнюють 10 грн.

За умов випуску 50 деталей  середні загальні витрати  становлять 60 гривень .

Визначте:

1) Величину середніх загальних витрат при виробництві 40 деталей.

2) Величину середніх змінних витрат при виробництві 50 деталей.

Задача 3 (10 балів)

Результати діяльності підприємця за рік подано в таблиці:

	№ з/п
	Показники
	Одиниці
вимірювання
	Сума

	1
	Обсяг реалізації
	шт..
	12000

	2
	Ціна
	грн..
	45

	3
	Виручка від реалізації
	тис.грн.
	

	4 
	Бухгалтерські витрати
	тис.грн.
	305,0

	5
	Бухгалтерський прибуток
	тис.грн.
	

	6
	Податки
	тис.грн.
	94,0

	7
	Чистий прибуток
	тис.грн.
	

	8
	Приховані витрати
	тис.грн.
	

	9
	Економічний прибуток
	тис.грн.
	


Підприємець отримав запрошення  на роботу в перспективне підприємство, де йому обіцяють місячну зарплату  5000грн. Якщо він погодиться на пропозицію, то зможе продати власний бізнес за 800тис.грн. і вилучені кошти покласти на депозитний рахунок в банк під 14% річних. Який варіант є економічно вигіднішим підприємцю?
Творчі завдання (по 5 балів)
1 завдання (5 балів)

Уявіть, що ваш друг хоче відкрити невелике кафе і просить вашої поради щодо організаційної форми майбутнього бізнесу. Наведіть щонайбільше аргументів за те, що найоптимальнішою  організаційною формою в даному випадку є одноосібне володіння.
 2 завдання (5 балів)  

Поясніть, чому економісти називають золоті та срібні гроші «ідеальними», а решту сучасних видів грошей «майже грошима»?
